

株洲市司法局着力推动行政执法作风大转变

本报讯 (通讯员 易敏知)

为进一步推进全面依法治市、深化基层治理、优化营商环境。结合“作风建设年”活动要求，株洲市司法局秉承“法施于人虽小必慎”的原则，不断提升行政执法人员素质，创新行政执法监督方式，优化行政执法为民服务举措，加强行政执法规范化建设，着力推动全市行政执法工作和队伍作风大转变。

完善考试内容，提高“一证”的质量。全市共268个行政执法部门，2527名拟执法人员参加湖南省行政执法资格统一考试。考试采取集中网络考试形式进行，考试科目在原有的通用法律知识基础上首次新增了专业法律知识。进一步丰富和细化了考试内容，充分体现了“术业有专攻”，更有利于全面检测各系统执法人员专业素养，

为日后开展行政执法打下理论基础。

开放群众监督，改变“一言堂”的局面。以市政府名义聘请行政执法特邀监督员，首批30名特邀行政执法监督员中三分之二以上是企业负责人、商会协会代表、律师、医生、新闻媒体人士等营商重点和民生热点领域代表。此举打破了过去“我执法我监督”的封闭局面，增强了行政执法监督公信力、权威

性和实效性。

下沉执法力量，打通“一公尺”的距离。聚焦“动力党建 活力家园”创建，联合相关单位，举办“执法进小区 解决烦心事”启动仪式暨集中执法活动，推动执法力量向居民小区延伸，解决群众普遍关心的问题和实际需求，帮助群众把操心事、烦心事、揪心事解决在家门口。

下一步，株洲市司法局将

继续严格行政执法人员资格管理，推动行政执法监督队伍作风建设，坚持工作机制完善与促进和谐监管相结合，努力营造内审外督的监督环境，也将引导全市各级行政执法部门在增强柔性执法上下功夫，自觉接受监督，依法履职，坚决杜绝不作为、乱作为、慢作为，以执法作风大转变促进工作效能大提升，为培育制造名城、建设幸福株洲贡献法治力量。

增殖放流修复生态

本报讯(通讯员 张茜)“看着一条条小鱼欢快地游入河中，我深刻反省了自己破坏环境的行为，以后一定带头做生态环境守护者。”株洲市渌口区检察院办理的非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案一名犯罪嫌疑人在增殖放流生态修复现场深有感触地表示。

近日，渌口区检察院会同区法院、区农业农村局开展的增殖放流活动在湘江河龙船镇胜利渔场附近水域举行。此次活动是对两起由区检察院起诉、区法院审理的非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案件进行集中执行，共计投放鱼苗6600余尾，渌口区人大代表胡志雄全程参与见证。

2022年7月以来，渌口区检



增殖放流现场。

察院对张某某、何某某非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案两起案件提起公诉。经审查查明，两名犯罪嫌疑人在禁渔期、禁渔区使用禁用渔具实施非法捕捞水产品的行为，违

反了渔业法等相关规定。经区法院判决，两名犯罪嫌疑人分别被判处6至7个月不等的缓刑，同时，根据认定的犯罪事实赔偿生态资源损害修复费用共计人民币3311.8元。

调研走访服务重点项目

本报讯(通讯员 陈鑫)为扎实开展“进企业促发展，进乡村促平安”活动，更好服务炎陵县重点项目建设。近日，炎陵县检察院党组书记、检察长郭建深入炎陵抽水蓄能项目走访调研。炎陵县法院、公安局、司法局有关领导参加调研。

在项目现场，郭建与相关负责人进行了座谈交流。详细了解了项目的规划设计、建设进度等情况，询问企业当前需要协助解决的事项。并就项目

的安全生产、加快推进等方面提出了意见和建议。郭建表示，服务和保障好重点项目，是推进重大战略、落实重大任务、实施重大规划的重要载体和工作抓手。炎陵县检察院将主动加强与重点项目的沟通联系，同时充分履行检察职能，主动提供法律服务，协助解决困难问题，当好项目建设服务员，做好法治教育宣传员，为重点项目的顺利推进提供全方位服务和坚强司法保障。

检察长走访企业助力优化营商环境

本报讯(通讯员 陈鑫)近日，炎陵县检察院党组书记、检察长郭建带队走访了株洲欧科亿数控精密刀具股份有限公司。炎陵县法院、公安局、司法局有关领导参加调研。

走访中，郭建听取了企业相关负责人对企业生产经营、发展规划、企业用工、法治环境等方面的介绍，询问企业在生产经营中遇到的困难及涉检涉法问题，并就检察机关如何发挥职能营造良好营商环境进行了交流。郭建表示，要立足检察职能，深入企业，倾听企业需求，在依法履职中进一步找准检察服务的切入点和发力点，努力为企业提供更优质、高效的司法服务，为企业发展营造良好法治环境。下一步，炎陵县检察院将进一步优化服务举措，把服务企业工作做细做深做实，坚持“到位不越位、帮忙不添乱”的服务原则，全力以赴为企业优环境、办实事、解难题，用高效检察履职护航企业健康发展。

协同治理 多元纠纷 渌口区召开金融纠纷诉源治理座谈会

本报记者(通讯员 王婧)法治是最好的营商环境，“坚持把非诉纠纷解决机制挺在前面，从源头上减少诉讼量”是金融机构与司法部门共同的目标。4月10日，株洲市渌口区法院与区政府金融办就金融纠纷多元化解机制，形成法院能动司法与社会管理的有机融合。借助工作站这一平台，立足自身职能主动服务大局，畅通金融纠纷权利救济渠道，深耕风险预判、源头预防、非诉化解，更好地为人民群众、企业提供好服务，助力营造良好的金融营商环境。

区政府金融办有关人员就主要工作情况及对辖区内地方金融公司的管理模式分享了经验和做法。区法院就金融机构诉源治理基本情况、辖区内各银行涉诉案件情况及

执法进小区 解决烦心事



普法宣传现场。

权的流程等。本次宣传活动共发放资料1000余份，现场接受咨询20余人次。

接下来，醴陵市各相关部门将结合自身职能，以集中执法和部门自主执法两种形式进小区开展执法活动，加大对全市各小区的执法检查和巡查，畅通居民投诉建议渠道，通过执法、服务、咨询、授课宣讲等多种形式解决群众身边烦心事，将执法进小区常态化。醴陵市司法局将以法律服务进小区为重点，组织律师等行业执业人员深入居民小区开展法治宣传、法律咨询、法律援助、矛盾化解等服务，为提升基层治理水平贡献法治力量。

本报记者(通讯员 孙玉泉)4

月12日，醴陵市司法局联合市住房和城乡建设局、市城市管理

和综合执法局、株洲市生态环

境局醴陵分局到姜湾社区橙

子798小区开展“执法进小区

解决烦心事”集中执法普法宣

传活动。

此次活动由醴陵市委组织部指导，4单位联合举办，旨在推动执法力量向居民小区延伸，解决群众普遍关心的问题和实际需求，推进“党务、业务、服务”深度融合。帮助群众把操心事、烦心事、揪心事解决在家门口、化解在萌芽期，切实打通服务基层、服务群众“最后一米”。

活动中，普法宣传人员通过悬挂横幅标语、发放宣传资料、现场咨询、法律讲座等形式，结合民事、消防、交通、环境卫生、禁毒、防诈骗等常见法律案件，向群众详细讲解依法维